
社会 第２回 問題解説 

洗足学園中学校 

 

社会は、地理・歴史・公民分野の各大問から構成されています。また、論述問題(文章で説明を求める問題)を出題しており、部分点

を設けています。 

 

 

１ 地理分野からの出題です。 

 

問１ ［資料１］と「八代」という駅名から、熊本県に関する問題であることが分かります。正解は「い草」です。 

問２ ［資料１］から、南九州に関する問題であることが分かります。正解は①です。 

問３ 正解は②です。日本の石炭自給率は１％未満です。 

問４ 選択肢から、南九州の農業と土壌について問うていることが分かります。正解は④です。 

問５ ［資料１］中の駅名・写真、これまでの問題から解答を導き出すことができます。正解は②です。 

問６ ［資料２］から、長野県と隣接している県を問うていることが分かります。正解は④です。 

問７ ［資料２］から、中央高地などにみられる内陸性気候区に関する問題であることが分かります。正解は②です。 

問８ 「円高が進行したため。」、または「人件費などの経費を削減するため。」といった内容の文章であれば正解とします。 

問９ 正解は③です。鉄道輸送はエネルギー効率に優れており、その効率性を［資料］から読み取ることができれば、解答を導き 

出すことができます。 

 

２ 歴史分野からの出題です。 

 

問１ 「外国の学問や技術を取り入れるため。」といった内容の文章であれば正解とします。 

問２ 条約改正に関する知識を問うています。「ノルマントン」が正解です。 

問３ 文章から、吉田茂内閣についての問題であることが分かります。正解は②です。②は岸信介内閣に関するものです。 

問４ 正解は①です。②は徳川綱吉、③は徳川吉宗、④は徳川秀忠が将軍であった頃について述べたものです。 

問５ 正解は④です。「清和天皇らとともに」という部分が誤りです。 

問６ 「フビライ( =ハーン、ハン)」が正解です。 

問７ 問題文から、光明皇后についての問題であることが分かります。正解は③です。 

問８ 正解は④です。足利義満の頃の時代を中心とする文化は、北山文化とよばれています。能楽は北山文化を代表する芸能です。 

 

３ 公民分野からの出題です。 

 

 問１ 正解は④です。「女性の時間外・休日労働を禁止」という部分が誤りです。 

問２ 正解は②です。①は「若者世代ほど」以下の部分、③は「直接税が 90％以上」という部分が誤りです。④はそれ自体が誤

文です。 

問３ 「公衆衛生」が正解です。正しい漢字での解答のみ正解とします。 

問４ 正解は①です。制度上、住民の署名のみによって市長が辞職することはありません。必要な署名数を集めたのち、選挙管理

委員会に請求して住民投票をおこない、その結果、過半数の同意があれば、市長は失職します。 

問５ 正解は④です。これは、世界貿易機関の略称です。 

問６ Ａ ｢財産権｣が正解です。正しい漢字での解答のみ正解とします。 

   Ｂ ｢公共｣が正解です。正しい漢字での解答のみ正解とします。 

問７ 正解は③です。日本では、火力発電に発電の多くを頼っています。 


